

国务院第九次全体会议强调 巩固拓展经济回升向好势头

新华社北京8月18日电 国务院总理李强8月18日主持召开国务院第九次全体会议，深入学习贯彻习近平总书记关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神，强调要切实把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来，巩固拓展经济回升向好势头，努力完成全年经济社会发展目标任务。

李强指出，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各方面共同奋斗、克服困难，我国经济运行稳中有进，高质量发展取得新

成效。要坚持全面、辩证地把握经济形势，既看到来之不易的发展成绩，看到我国经济所具有的强大韧性和活力，进一步坚定信心，又看到经济运行中面临的风险挑战，看到外部环境的严峻复杂，始终保持冷静清醒，积极应对各种不确定性，下大力气抓好确定的事，把党中央决策部署落实到位，用实实在在的行动争取最好的结果。

李强强调，要进一步提升宏观政策实施效能，深入评估政策实施情况，增强政策针对性有效性，及时回应市

场关切，稳定市场预期。要抓住关键着力点做强国内大循环，以国内大循环的内在稳定性和长期成长性对冲国际循环的不确定性。持续激发消费潜力，系统清理消费领域限制性措施，加快培育壮大服务消费、新型消费等新增长点。加力扩大有效投资，发挥重大工程引领带动作用，适应需求变化更多投资于人、服务于民生，积极促进民间投资。纵深推进全国统一大市场建设，不断释放超大规模市场红利。采取有力措施巩固房地产市场止跌回稳态势，结合城市更新

推进城中村和危旧房改造，多管齐下释放改善性需求。要在深化改革开放中增强发展动力，推进科技创新和产业创新深度融合，激发各类经营主体的创新创造活力。坚定不移扩大高水平对外开放，有序扩大自主开放和单边开放，创新发展数字经济、服务贸易。要更大力度稳定就业保障民生，拓宽就业增收渠道，聚焦群众关切提升民生服务，进一步加强防灾减灾救灾和安全生产监管，确保社会大局稳定。

李强强调，各地区各部门要持

续加强行政效能建设，以“高效办成一件事”为抓手持续优化政府监管和服务，为群众办事、企业经营创造更多有利条件。要创新思路、提升本领，增强适应新情况、解决新问题的能力。要坚持实事求是，扎实实下苦功夫，全面提高政府工作的整体水平。

国务院全体会议组成人员出席会议，有关部门、单位负责人列席会议。各省（区、市）政府和新疆生产建设兵团主要负责人以视频形式在当地列席会议。

外交部：
所谓“旧金山和约”非法无效
台湾属于中国的历史和法理事实不容置疑

新华社北京8月18日电（记者邵艺博 马卓言）针对台湾地区外事部门负责人有关言论，外交部发言人毛宁18日表示，所谓“旧金山和约”是二战之后美国纠集一些国家，在排斥中华人民共和国、苏联的情况下，对日本单独媾和而发表的非法、无效的文件。台湾属于中国的历史和法理事实不容置疑。

当日例行记者会上，有记者问：日前，台湾地区外事部门负责人称，二战后，“旧金山和约”取代《开罗宣言》《波茨坦公告》等政治声明，该“和约”未将台湾交给中华人民共和国，中华人民共和国从未统治过台湾。中方对此有何回应？

“有关谬论颠倒黑白、混淆视听，再次暴露赖清德当局彻头彻尾的‘台独’分裂本质。”毛宁说。

她表示，台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分。《开罗宣言》《波茨坦公告》《日本投降条款》等一系列具有国际法效力的文件都确认了中国对台湾的主权。台湾属于中国的历史和法理事实不容置疑。

毛宁说，1949年10月1日，中华人民共和国中央人民政府宣告成立，成为代表全中国的唯一合法政府。这是在中国这一国际法主体没有发生变化情况下的政权更替，中国的主权和固有领土疆域没有改变，中华人民共和国政府理所当然地完全享有和行使中国的主权，包括对台湾的主权。“所谓‘旧金山和约’是二战之后美国纠集一些国家，在排斥中华人民共和国、苏联的情况下，对日本单独媾和而发表的非法、无效的文件。这一文件违反1942年中美英苏等26个国家签署的《联合国家宣言》规定，违反《联合国宪章》和国际法基本原则，对台湾主权归属等任何涉及中国作为非缔约国的领土和主权权利的处置都是非法、无效的。”

“赖清德当局完全丧失民族立场，无视中国人民抗日战争胜利成果，肆意歪曲二战历史令人不齿。”毛宁强调，无论赖清德当局说什么、做什么，都改变不了台湾是中国领土一部分的历史和法理事实，改变不了国际社会坚持一个中国原则的基本共识，阻挡不了中国终将统一，也必将统一的历史大势。

我国成功发射
卫星互联网低轨09组卫星



图为卫星互联网低轨09组卫星发射瞬间。

新华社发

西十高铁汉江特大桥钢桁梁合龙



8月18日，由中铁十一局承建的西安至十堰高速铁路（简称“西十高铁”）汉江特大桥钢桁梁顺利合龙。汉江特大桥位于湖北省十堰市，跨越丹江口水库库区，全长917.45米。

西十高铁西起陕西西安，向东南穿越秦岭山脉，终点为湖北十堰，正线全长255.76公里，设计时速350公里。西十高铁开通后，西安至十堰将实现1小时内到达，汉江特大桥钢桁梁的合龙为全线如期建成通车奠定了基础。

图为8月18日拍摄的汉江特大桥。

新华社发

渝万高铁渠溪河双线特大桥合龙



8月18日，由中国铁建大桥局承建的重庆至万州高速铁路（渝万高铁）渠溪河双线特大桥顺利合龙。渠溪河双线特大桥位于重庆市涪陵区珍溪镇，横跨长江支流渠溪河，全长约953米，是全线重难点工程。

渝万高铁是我国“八纵八横”高铁网包（银）海、京昆通道的组成部分，正线全长251公里，设计时速350公里。

图为8月18日拍摄的渝万高铁渠溪河双线特大桥施工现场。

新华社发

最高法发布典型案例 监督纠正违法行政强制行为

发生。

在其中药材行诉湖南省湘潭市市场监督管理局扣押财物及行政赔偿案中，人民法院判决既压实了行政不作为、乱作为的法律责任，支持了企业的合理诉求，也对药品监管部门的专业判断和执法权给予了充

分尊重，兼顾了企业合法权益和社会公共利益。

政务诚信是优化营商环境的重要基石。在某传媒有限公司诉江苏省淮安市清江浦区综合行政执法局强制拆除设施及行政赔偿案中，人民法院依法判决确认强制拆除广告

牌行为违法并责令赔偿损失，切实保护企业合法权益。为实现案件争议一次性、实质性解决，人民法院作出赔偿判决的同时，一并考虑并处理了涉案补偿问题。

对中小企业实施行政处罚和行政强制，尤其要遵循适当性原则的

要求。在山东省东营市河口区市场监督管理局申请强制执行某润滑油科技有限公司案中，人民法院通过司法建议方式，联动监管部门对该公司不予行政处罚。同时通过教育、督促等方式对其加强指导，助力小微企业健康成长。

广告·热线：66810888

资讯广场

公告

海南矩正拍卖有限公司

拍卖公告（JZ20250819期）

受委托，定于2025年8月4日上午10时至2025年9月4日上午10时止（延时的除外）在阿里拍卖平台（https://zc-paimai.taobao.com/）公开拍卖：123件金属饰品（千足金、18K金、14K金、950铂金和足银饰品）的价值。参考价：217837.6元，保证金：4万元。标的物以其金属属性进行整体拍卖，有意者请登录、注册淘宝账号并实名认证，详情见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。展示时间及地点：9月1日—2日，海口市市场监督管理局新分局11楼。联系方式：18508910618，海口市正昊大厦22层。

海南银达国际拍卖有限公司

拍卖公告（20250829期）

受委托，我司定于2025年8月28日上午10时至8月29日上午10时（延时除外）在中拍平台（https://paimai.caia123.org.cn）按现状公开拍卖：琼AD08P9奥迪轿车、琼AV3E59英菲尼迪越野车。保证金：1万元/辆。展示时间：2025年8月25日—27日，展示地点：标的现场。电话：18976476929、18976639393。

注销公告

定安县关爱中小学生视力低下防治中心（统一社会信用代码：52469021M1Y9202890）拟向定安县行政审批服务局申请注销，请相关债权债务人自公告见报之日起45天内前来办理相关事宜，特此公告。

遗失

遗失声明

海口鸿昇控股有限公司遗失公章、财务专用章、发票专用章和（管印）法人章，声明作废。

遗失声明

海口超好睡眠控股有限公司遗失公章、财务专用章、发票专用章和（管印）法人章，声明作废。

遗失声明

海口鸿宁管理合伙企业（有限合伙）遗失公章、财务章、发票章、执行事务合伙人（管印）私章，声明作废。

遗失声明

海南德元基础工程有限公司（统一社会信用代码：91460100MA5T64X30L）因公章破损，声明作废。

遗失声明

海口鸿宁管理合伙企业（有限合伙）遗失公章一枚，声明作废。

遗失声明